



**Министерство науки и высшего образования Российской Федерации
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего
образования «Пензенский государственный университет» (ПГУ)
Студенческое научное общество ПГУ
Пензенская Епархия Русской Православной Церкви
Пензенская Духовная Семинария
Институт международного сотрудничества ПГУ
Юридический институт ПГУ
Кафедра «Частное и публичное право» ПГУ
Кафедра «Правоохранительная деятельность» ПГУ
Государственное автономное учреждение Пензенской области
«Медиахолдинг «Экспресс»
Пензенское региональное отделение Общероссийской общественной организации
«Ассоциация юристов России»**

ХIII МЕЖДУНАРОДНЫЙ МОЛОДЕЖНЫЙ ЮРИДИЧЕСКИЙ ФОРУМ

«ЭКСТРЕМИЗМУ – ОТПОР!»

22 ноября 2024 года

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

**Пенза
2024 год**

ХIII МЕЖДУНАРОДНЫЙ МОЛОДЕЖНЫЙ ЮРИДИЧЕСКИЙ ФОРУМ «ЭКСТРЕМИЗМУ – ОТПОР!»

История форума

Международный молодежный юридический форум «Экстремизму – отпор!» проводится в Пензе с 2012 года. Его организаторами выступили ФГБОУ ВО «Пензенский государственный университет» и Пензенское региональное отделение Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России». Представители правоохранительных органов, религиозных конфессий, политических и общественных организаций, ученые-юристы обсуждают проблемы экстремизма и терроризма в современной России, а также роль общественных институтов в организации профилактической работы.

Основная задача форума – выработка и предложение новых форм и конкретных методов профилактики молодежного экстремизма и борьбы с ним.

Ежегодно Пензенский государственный университет дает возможность участникам собраться вновь, чтобы обсудить проблемы экстремизма, которые с каждым годом ставятся более острыми.

Так, в 2013 году для участия в форуме «Экстремизму – отпор!» в город Пензу приехали гости из Саратовской и Ульяновской областей, Ставропольского края, Республики Дагестан, а также Сирии, Китая, Туркменистана, Иордании, Казахстана, Азербайджана и Молдавии. Во время форума было решено добавить новые дисциплины – «Целеполагание» и «Конфликтология» – в программу образовательного проекта «Школа права – Academia Legis», стартовавшего в декабре 2012 года.

Среди участников III Международного молодежного юридического форума «Экстремизму – отпор!» были гости из Ливии, Индии, Китая, Дагестана, Чечни. Представители силовых структур, духовные лица традиционных религий вместе обсудили, как искоренить терроризм.

В 2015 году для участия в форуме заявилось рекордное количество участников, неравнодушных к проблемам терроризма и экстремизма – около 300 делегатов – представители 13 регионов России и 10 стран мира: Китая, Сирии, Индии, Молдовы, Ирака, Камеруна, Иордании, Туркменистана, Таджикистана и Кыргызстана. География российских городов в 2015 году также побил рекорды. Диалог поддержали гости из Тамбова, Саратова, Самары, Мордовии, Екатеринбурга, Омска, Томска, Перми, Москвы, Санкт-Петербурга, Тольятти и других регионов страны.

23 ноября 2016 года прошел V Международный молодежный юридический форум «Экстремизму-отпор!». Работа форума велась на трех основных секциях: «Противодействие экстремизму в Российской Федерации», «Исторический аскет экстремистской деятельности» и «Религиозный экстремизм».

VI Международный молодежный юридический форум «Экстремизму – отпор!» состоялся 3 ноября 2017 года. Дискуссию на форуме вели ученые-юристы, законодатели, представители силовых ведомств и Русской православной церкви, студенты и журналисты ведущих СМИ.

VII Международный молодежный юридический форум «Экстремизму – отпор!» расширил географию проведения форума и перенес свои площадки в Северо-Кавказский горно-металлургический институт (г. Владикавказ). В рамках первого дня работы форума участники выступили с докладами о перспективах развития законодательства государства в сфере профилактики и противодействия, обсудили проблемы правового нигилизма и формирования правосознания в молодежной среде. По словам ректора Северо-Кавказском горно-металлургического института Юрия Дмитрака, VII Международный молодежный юридический форум «Экстремизму — отпор!» – масштабный международный научный проект, призванный объединить молодых юристов из России и зарубежных государств в борьбе против экстремизма и терроризма.

Во второй день форума – 23 ноября делегаты форума отправились в г. Беслан, где прошли мероприятия, посвященные печальным событиям 1–3 сентября 2004 г. Члены экспедиции встретились с первыми лицами Республики Северная Осетия-Алания, экспертами, видными общественными деятелями республики, студентами Северо-Кавказского горно-металлургического института и Северо-Осетинского государственного университета.

В форуме приняли участие представители Азербайджана, Армении, Абхазии, Москвы, Пензенской области, Ставропольского края, Республики Адыгея и других регионов России.

15 декабря 2020 года IX Международный молодежный юридический форум «Экстремизму — отпор!» прошел в дистанционном формате. В нем приняли участие представители научной и студенческой общественности России и зарубежья, законодательной, исполнительной, судебной властей, правоохранительных структур, традиционных религиозных конфессий, общественных и молодежных организаций. По итогам Форума был издан сборник трудов, проиндексированный в РИНЦ.

В 2021 году состоялся Юбилейный X Международный молодежный юридический форум «Экстремизму — отпор!». Из-за ограничений, связанных с распространением коронавирусной инфекции, форум прошел в

дистанционном формате, однако, это не повлияло на качество дискуссии. В рамках работы форума участники обсудили проблемные аспекты профилактики молодёжного экстремизма, выступили с предложениями по минимизации деструктивных проявлений в молодёжной среде, обсудили проблему скулшутинга. В 2023 году форум вернулся к очному формату работы.

В 2024 году мероприятие будет проведено в рамках субсидии из федерального бюджета образовательным организациям высшего образования на реализацию мероприятий, направленных на поддержку студенческих научных сообществ.

Мы приглашаем Вас принять участие в XIII Международном молодёжном юридическом форуме «Экстремизму – отпор!»

XIII МЕЖДУНАРОДНЫЙ МОЛОДЕЖНЫЙ ЮРИДИЧЕСКИЙ ФОРУМ «ЭКСТРЕМИЗМУ – ОТПОР!»

Уважаемые коллеги!

Приглашаем Вас принять участие в XIII Международном молодёжном юридическом форуме «Экстремизму – отпор!» (далее – Форум), который состоится 22 ноября 2024 года с 10:00 до 15:00.

По итогам Форума будет издан сборник научных статей участников, включенный в РИНЦ.

Основные направления Форума:

1. Правовое обеспечение национальной безопасности.
2. Противодействие экстремизму и терроризму в современных реалиях.
3. Стратегии и перспективы развития антитеррористического законодательства.
4. Религиозный экстремизм.
5. Выявление и профилактика молодёжного экстремизма.
6. Роль общественных организаций в противодействии терроризму и экстремизму

Порядок подачи заявки для участия

Подача заявок для участия в Форуме происходит путем заполнения электронной формы заявки с прикреплением текста научной статьи. <https://forms.gle/V8LnAbajpvr8yKff9> Ссылка также размещена на сайте кафедры «Частное и публичное право».

О получении Вашего письма Оргкомитетом Форума Вам будет отправлено уведомление. При неполучении такого уведомления, просьба заполнить заявку повторно с прикрепленным файлом или обратиться в Оргкомитет Форума.

Обращаем Ваше внимание, что один участник имеет право направить на конкурсный отбор Конференции только **одну научную статью**. Две и более статьи от одного участника Оргкомитетом к рассмотрению приниматься не будут.

Допускается написание работ в соавторстве, но **не более 3-х соавторов** для одной работы. Участие в Форуме бесплатное.

Требования к оформлению научной статьи

Объем статьи: не более 7 страниц, шрифт Times New Roman, размер (кегель) – 14, межстрочный интервал 1,5. Поля: 20 мм – сверху, 20 мм – снизу, 20 мм – справа, 20 мм – слева. В начале статьи прописными буквами указывается название статьи, а также код УДК. Затем, ниже, строчными буквами указываются инициалы и фамилия автора, его статус (студент, магистрант, аспирант, ассистент и т.п.) и место учебы или работы (факультет, вуз, город). Ниже указываются данные о научном руководителе: инициалы и фамилия, ученая степень, должность, место работы (кафедра, вуз, город). Далее помещается краткая аннотация статьи на русском языке (3-4 предложения). Затем – на новой строке указываются ключевые слова на русском языке (4-5 слов, отражающих содержание статьи). Текст статьи должен быть оформлен в точном соответствии с прилагаемым образцом (ПРИЛОЖЕНИЕ 1). Ссылки на используемые источники оформляются в квадратных скобках с указанием порядкового номера источника в списке литературы, который помещается после текста статьи, и номера страницы, на которую ссылается автор. Например: [1, с. 15].

Оригинальность текста статьи должна быть не ниже 60 % без учета цитирования и самоцитирования. Текст статьи не должен содержать заимствований. Проверка будет проводиться по системе [Антиплагиат \(antiplagiat.ru\)](http://antiplagiat.ru).

Список использованных источников оформляется в соответствии с требованиями ГОСТ 7.1-2003 «Библиографическая запись. Библиографическое описание. Общие требования и правила составления». Источники располагаются в алфавитном порядке.

В списке использованных источников указывается:

- для книг – фамилия и инициалы автора, название, город, издательство, год издания, том, количество страниц;
- для журнальных статей, сборников трудов – фамилия и инициалы

автора, название статьи, полное название журнала или сборника, серия, год, том, номер, выпуск, диапазон страниц;

- для материалов конференций – фамилия и инициалы автора, название статьи, название конференции, время и место проведения конференции, город, издательство, год, диапазон страниц.

Оргкомитет оставляет за собой право отклонить заявки и материал, не соответствующие вышеупомянутым требованиям и тематике конференции.

Председатель оргкомитета форума: Синцов Глеб Владимирович, доктор юридических наук, профессор, проректор по международной деятельности ПГУ.

Ответственный секретарь форума: Пронина Дарья Николаевна, старший преподаватель кафедры «Частное и публичное право» ПГУ.

Даты

Прием заявок на участие осуществляется организационным комитетом Форума – до 15 ноября 2024 года.

Персональные оповещения об участии в Форуме и программа с расписанием высылаются в срок до 20 ноября 2024 года.

ПРОГРАММА ФОРУМА

Время	Мероприятие
09.30 – 10.00	Регистрация участников форума
10.00 – 11.00	Пленарное заседание
11.00 – 11.10	Перерыв
11.10 – 12:30	Работа по секциям
12:30 – 13:00	Перерыв на кофе-брейк
13:00-15:30	Продолжение работы по секциям и подведение итогов

Адрес и контакты

ФГБОУ ВО «Пензенский государственный университет» (ПГУ)
Кафедра «Частное и публичное право»
Адрес: 440026, г. Пенза, ул. Красная, д. 40, корп. 5, каб. 408, 409.
Телефон: +7 (8412) 64-32-83
e-mail: kafedra.chipp@gmail.com

ХIII МЕЖДУНАРОДНЫЙ МОЛОДЕЖНЫЙ ЮРИДИЧЕСКИЙ ФОРУМ «ЭКСТРЕМИЗМУ – ОТПОР!»

ПРИЛОЖЕНИЕ 1

Образец оформления статьи:

УДК 349.23

Распространение деструктивных идеологий в молодежной среде

Глеб Владимирович Синцов¹, Анастасия Денисовна Иванова²

^{1,2} Пензенский Государственный университет, Пенза, Россия

¹ g@mail.ru

² s@yandex.ru

Аннотация. Статья посвящена актуальной на сегодняшний день проблеме развития деструктивных молодежных сообществ в интернет-пространстве. В статье анализируется распространение деструктивных идеологий в молодежной среде. Анализируется опыт взаимодействия общественных организаций и учебных заведений по профилактике экстремизма.

Ключевые слова: экстремизм, молодежный экстремизм, профилактика.

Для цитирования: Синцов Г. В., Иванова А. Д. Распространение деструктивных идеологий в молодежной среде // XII Международный молодежный юридический форум «Экстремизму – отпор!»: сб. ст. по материалам регион. Научно-практ. конф. Пенза : Изд-во ПГУ, 2022.

The spread of destructive ideologies in the youth environment

Gleb V. Sintsov¹, Anastasiya D. Ivanova²

^{1,2} Penza State University, Penza, Russia

¹ g@mail.ru

² s@yandex.ru

Abstract. The article is devoted to the topical issue of the destructive youth community's development in the virtual space. In article distribution of destructive ideologies among young people is analyzed. Experience of interaction of public organizations and educational institutions on extremism prevention is analyzed.

Keywords: extremism, youth extremism, prevention.

Текст статьи. Текст статьи [1, с. 22]

© Синцов Г.В., Иванова А. Д. 2023

Список литературы

1. Тузова О. Н. Субъективная оценка россиянами личной психологической и правовой безопасности в условиях пандемии / О. Н.

Тузова, Д. Н. Степанова // Психология и право. 2021. Т. 11. № 1. С. 210-222.
DOI 10.17759/psylaw.2021110116.

2.

3.

4.

Информация об авторах

Глеб Владимирович Синцов – д.ю.н., профессор, профессор кафедры
«Частное и публичное право» Пензенского государственного университета.

g@mail.ru

Анастасия Денисовна Иванова – студентка Юридического института
Пензенского государственного университета.

s@yandex.ru

Information about the authors

Gleb V. Sintsov – doctor of Law, Professor, Professor of the Department of
«Private and Public Law» of Penza State University.

g@mail.ru

Anastasiya D. Ivanova – student of the Law Institute of Penza State
University.

s@yandex.ru